

# Prime Minister's video conference with the Heads of Indian Missions

March 30, 2020

**ഇന്ത്യൻ മിഷൻ തലവന്മാരുമായി പ്രധാന മന്ത്രിയുടെ വിഡിയോ കോൺഫറൻസ് മാർച്ച് 30, 2020**

ലോകത്തെമ്പാടുമുള്ള ഇന്ത്യ സ്ഥാനപതിമാരുടെയും ഹൈ കമ്മീഷനുകളുടെയും യോഗം ഇന്ന് 1700 മണിയ്ക്ക് പ്രധാനമന്ത്രി വിഡിയോ കോൺഫറൻസിലൂടെ നടത്തി. ഈ കോൺഫറൻസ് -ലോകത്തെമ്പാടുമുള്ള ഇന്ത്യൻ മിഷനുകൾ ഇത്തരത്തിലുള്ള ആദ്യത്തെ സംഭവമാണ്- ഇതിൽ കോവിഡ് -19 പകർച്ച വ്യാധിയെക്കുറിച്ചുള്ള പ്രതികരണങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിനായിരുന്നു.

അനിതര സാധാരണമായ സമയങ്ങളിൽ അസാധാരണമായ പരിഹാരങ്ങൾ തന്നെയാണ് ആവശ്യമായത്, അതിനാലാണ് ആഗോളവൽക്കരണത്തിന്റെ ഈ യുഗത്തിലും ലോകത്തെ മിക്ക രാജ്യങ്ങളും സ്വയം ക്വാറന്റൈൻ സ്വീകരിച്ചത് എന്നദ്ദേഹം നിരീക്ഷിച്ചു. രോഗവ്യാപനത്തിനെതിരെ ഇതൊരു ഒഴിച്ച് കൂടാനാകാത്ത ചുവടായിരുന്നു എന്നാൽ, ഇതിനു വളരെയധികം പ്രത്യേകതകൾ ഉണ്ട്, ആഗോള സംവിധാനങ്ങൾ അടച്ചിടുന്നത് അന്താരാഷ്ട്ര ഗതാഗതം, സാമ്പത്തിക വിപണികൾ കൂടാതെ ആഗോള സാമ്പത്തികാവസ്ഥ എന്നിവയിൽ വിപുലവും ദുരവ്യാപകവുമായ ഫലങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കുമെന്ന് കണക്കാക്കപ്പെടുന്നു.

ഈ പകർച്ചവ്യാധിയെ നേരിടാൻ ഈ വർഷം ജനുവരി മുതൽ തന്നെ നേരത്തെയുള്ള അപരിചിതമായ നടപടികൾ ഇന്ത്യ സ്വീകരിക്കുകയുണ്ടായി, ഇതുമൂലം അണുബാധ പടരുന്നതിനിലെ അപകട സാധ്യത കുറയ്ക്കുകയും വളരെ വേഗത്തിലുള്ള വ്യാപനം തടയുകയും ചെയ്തു. ഇതിൽ ഇന്ത്യയിൽ നടപ്പിലാക്കിയ ലോകത്തിലെ തന്നെ ഏറ്റവും ദൈർഘ്യമുള്ള ക്വാറന്റൈൻ ഉൾപ്പെടുന്നു.

പ്രതിസന്ധി മേഖലകളിൽ കൂടുണ്ടിപ്പോയ ഇന്ത്യക്കാരെ രക്ഷിക്കുന്നതിന് മിഷൻ തലവന്മാർ നടത്തിയ പരിശ്രമങ്ങൾക്ക് പ്രധാനമന്ത്രി നന്ദിപരമായ മോഡി നന്ദി പറഞ്ഞു. നിർദ്ദേശിക്കുന്ന അഞ്ച് കാര്യങ്ങളിൽ നടപടിയെടുക്കാൻ അദ്ദേഹം അവരോടു ആവശ്യപ്പെട്ടു:

I. അവരുടെ സ്വന്തം ആരോഗ്യവും സംഘങ്ങളുടെയും കുടുംബത്തിന്റെയും ആരോഗ്യവും സുരക്ഷയും ഉറപ്പു വരുത്തുന്നതിന് ;

ii. അന്താരാഷ്ട്ര യാത്ര നിയന്ത്രണങ്ങളുടെ അനിശ്ചിതത്വം തുടരുമ്പോൾ വിവിധ വിദേശരാജ്യങ്ങളിൽ അവശേഷിച്ച ഇന്ത്യക്കാരെ പരിഗണിക്കുന്നതിന്. വിദേശത്ത് ഇത്തരത്തിൽ കൂടുങ്ങിപ്പോയ ഇന്ത്യക്കാരുടെ ആത്മവിശ്വാസം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും അവരുടെ ആതിഥേയ സർക്കാരുകളുമായി അപ്രതീക്ഷിതമായ താമസം മൂലമുണ്ടാകുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനും, ആവശ്യമായ പാർപ്പിടങ്ങൾ ഉൾപ്പടെ ഇന്ത്യക്കാർ വിദേശത്ത് നേരിടുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനും അദ്ദേഹം മിഷൻ മേധാവികളോട് ആവശ്യപ്പെട്ടു.

iii. കോവിഡ് -19 നെതിരെ പോരാടുന്നതിനായി അവരവരുടെ രാജ്യങ്ങളിലെ മികച്ച പ്രവർത്തനങ്ങൾ, കണ്ടുപിടുത്തങ്ങൾ, ശാസ്ത്രീയമായ സംരംഭങ്ങൾ, വൈദ്യ ഉപകരണങ്ങൾ നേടുന്നതിനുള്ള ഉറവിടങ്ങൾ എന്നിവ തിരിച്ചറിയുകയും ജാഗ്രതയോടെ ഇരിക്കുകയും ചെയ്യുക. കൂടാതെ വിദേശത്തു നിന്നും സംഭാവനകൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിനുള്ള പിഎം -കെയർസ് ഫണ്ടിനെ ഉചിതമായി പ്രചരിപ്പിക്കാനും മിഷൻ മേധാവികളോട് അദ്ദേഹം ഉപദേശിച്ചു.

iv. പ്രതിസന്ധി സാമ്പത്തികാവസ്ഥയെക്കൂടി ബാധിക്കും എന്നതിനാൽ, വിദേശ പങ്കാളിയുമായുള്ള സഹകരണത്തോടെ അവശ്യ വസ്തുക്കൾ, വിതരണ ശൃംഖല , പണമിടപാടുകൾ എന്നിവ ബാധിക്കാത്ത രീതിയിൽ തുടരാൻ ശ്രദ്ധ കേന്ദ്രീകരിക്കണമെന്നു പിഎം മിഷൻ മേധാവികളോട് പറഞ്ഞു.

v. കോവിഡ്-൧൯ പകർച്ച വ്യാധിയുടെ സാന്നിധ്യത്തിൽ ഉയർന്നു വരുന്ന അന്താരാഷ്ട്ര രാഷ്ട്രീയ സാമ്പത്തിക സാഹചര്യങ്ങളെ ശ്രദ്ധയോടെ നിരീക്ഷിക്കുക

ഇതിന്റെ പ്രതികരണമെന്ന നിലയിൽ ബിയ്ജിങ്, വാഷിംഗ്ടൺ ഡിസി, ടെഹ്റാനിൽ, റോം, ബെർലിൻ, കാർമണ്യൂ, അബു ദാബി, കാബൂൾ, മെയ്ൽ, സിയൂൾ തുടങ്ങിയ പത്തു രാജ്യങ്ങളിലെ മിഷൻ മേധാവികൾ പ്രധാനമന്ത്രിയോടും പങ്കെടുത്ത മറ്റുള്ളവരോടും തങ്ങളുടെ കാഴ്ചപാട് പങ്കു വയ്ച്ചു. പകർച്ച വ്യാധിയോട് പൊരുതുന്നതിനായി ഇന്ത്യ സ്വീകരിച്ച ദൃഢമായ തീരുമാനങ്ങളോടുള്ള അഭിനന്ദനപൂർണ്ണമായ പ്രതികരണം അവർ പങ്കു വയ്ച്ചു.

ഉദ്യോഗസ്ഥർ , വിദ്യാർത്ഥികൾ എന്നിവരുൾപ്പെടെ അകപ്പെട്ടു പോയ ഇന്ത്യക്കാരെ സഹായിക്കുന്നതിനുള്ള പരിശ്രമങ്ങളെക്കുറിച്ച് മിഷൻ മേധാവിമാർ വിവരിച്ചു. മരുന്നുകൾ, വൈദ്യ ഉപകരണങ്ങൾ, സാങ്കേതി വിദ്യകൾ, ഗവേഷണങ്ങൾ എന്നിവ കണ്ടെത്തുന്നതിനും കൂടാതെ പകർച്ചവ്യാധിയെ നേരിടുന്നതിനുള്ള ഇന്ത്യയുടെ ദേശീയ പരിശ്രമത്തെ സഹായിക്കുന്ന മറ്റു നടപടികളെ കുറിച്ചും അവർ കൂട്ടിച്ചേർത്തു. കോവിഡ് -19 നു എതിരെയുള്ള പോരാട്ടത്തിൽ മറ്റുള്ള രാജ്യങ്ങൾ സ്വായത്തമാക്കിയ

അറിവുകൾ, അവരുടെ മികച്ച നടപടികൾ എന്നിവയും അവർ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തു. നമ്മുടെ അയാൾ രാജ്യങ്ങൾ കോവിഡ് -19 പ്രതിരോധത്തിനായി ഇന്ത്യയുടെ മുൻകൈയിൽ ആരംഭിച്ച SAARC രാജ്യങ്ങളുടെ പ്രത്യേക ഫണ്ട് ഉപയോഗിച്ച് നടത്തുന്ന ദേശീയ പ്രതിരോധ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായുള്ള സഹായ നടപടികളെക്കുറിച്ചും മിഷൻ മേധാവികൾ ചൂടികാണിച്ചു. അവരുടെ പ്രവർത്തനത്തിനായിൽ പ്രധാനമന്ത്രിയിൽ നിന്നുള്ള നിർദ്ദേശങ്ങൾക്കും പ്രോത്സാഹനത്തിനും നന്ദി അറിയിക്കുകയും ചെയ്തു.

സമാപനത്തിൽ, ഇന്ത്യൻ മിഷനുകൾ വിദേശത്ത് , തങ്ങളുടെ സ്വന്തം സ്ഥലങ്ങളിൽ നിന്നും ദൂരെയൊന്നിടത്തും ,ഇന്ത്യയുടെ കോവിഡ്-19 പോരാട്ടത്തിൽ പൂർണ്ണ പങ്കാളികളായിരിക്കുമെന്നു പ്രധാനമന്ത്രി ഊന്നി പറഞ്ഞു. ഇന്ത്യയിലെ ജനങ്ങളുടെ ഐക്യവും ജാഗ്രതയും രാജ്യത്തിന്റെ ഭാവി കാത്തു സൂക്ഷിക്കാൻ സഹായകമാകുമെന്ന് അദ്ദേഹം ചൂണ്ടി കാണിച്ചു.

ന്യൂ ഡൽഹി  
30 മാർച്ച്, 2020

DISCLAIMER : This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.